



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

# СУВОРОВСКИЙ НАЧИСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА СУВОРОВА ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ



10 февраля  
2023 г.

№5 (19922)

## УСПЕХ НАСТУПЛЕНИЯ УКРЕПЛЯЕТ УВЕРЕННОСТЬ В ПОБЕДЕ

Andrey BAARABAASH

Прошедшая неделя на фронтах специальной военной операции была отмечена рядом побед и уверенным продвижением вперёд. Так, российские штурмовые отряды освободили село Николаевка к северу от Соледара. Это позволило нашим войскам продолжить наступление на Раздольовку. Также наши бойцы продвигались в районе Красной Горы и Парасковиевки - ВСУ понесли большие потери на этом участке. Ранее наши военные взяли под полный контроль село Сакко и Ванцетти к северу от Соледара. А в Артёмовске установили контроль над позициями врага в Забахмутовке и продвинулись у мясокомбината до улицы Первой Алебастровой.

Уже 2 февраля шли бои на

улицах Ватутина и Некрасова. К югу от города наши подразделения отбили позиции противника в районе Красного, находящегося на трассе Артёмовск - Константиновка. Взятие Красного открывает огневой контроль над важнейшей для боевиков трассой Артёмовск - Часов Яр. Также поступила информация об отводе сил ВСУ из Белогоровки.

Сотрудник исследовательского института СНА в Арлинтоне Майкл Коффман заявил, что в битве за Артёмовск ВСУ «пустили на мясо качественные формирования». Потери со стороны ВСУ достаточно серьёзные из-за того, что в попытках удержать оборонительную линию националисты полагались на нацгвардию и другие силы, а лучшие пехотные части отправляли на передовую.

3

## ЗАСЛУЖЕННЫЕ НАГРАДЫ РОССИЙСКИМ УЧЁНЫМ

ЗНАМЯ ВОИНСКОЙ ЧАСТИ ЯВЛЯЕТСЯ ОФИЦИАЛЬНЫМ РЕЛИКВИЕЙ, ОЛИЦЕТВОРЯЕТ ЕЕ ЧЕСТЬ, ДОБЛЕСТЬ, СЛАВУ НА ПРЕДНАЗНАЧЕНИЕ ВОИНСКОЙ ЧАСТИ И ЕЕ ПРИЧИНУ К ВООРУЖЕННЫМ СИЛАМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



Roman SMIROV

Первый заместитель министра обороны РФ Руслан Цаликов вручил грамоту Президенту России Владимиру Путину и Боевое Знамя 27-му Научному центру Министерства обороны РФ.

- Вручение 27-му Научному центру Министерства обороны РФ Богоугодного Знамени - важное событие в жизни вашего коллектива. Во все времена Боевое Знамя считалось главной военной реликвией, - отметил Руслан Цаликов во время церемонии вручения.

Первый заместитель министра обороны РФ также выразил уверенность в том, что специалисты центра войск РХБ защиты будут и дальше вносить весомый вклад в обеспечение обороноспособности страны.

В рамках церемонии первый заместитель министра обороны также вручил госнаграды и дипломы наиболее отличившимся специалистам научно-исследовательских организаций войск РХБ защиты. На ней присутствовали начальник войск радиационной, химической и биологической защиты Вооружённых Сил РФ генерал-лейтенант Игорь Кириллов, начальник 27-го Научного центра Министерства обороны РФ полковник Виктор Ковтун, личный состав центра, ветераны Вооружённых Сил и войск РХБ защиты, а также юнармейцы отряда имени Маршала Советского Союза С.К. Тимошенко.

В этот же день в Национальном центре управления обороной РФ статс-секретарь - заместитель министра обороны РФ Николай Панков вручил награды лауреатам конкурсов на лучшие научные работы в Вооружённых Силах РФ и «Лучший молодой учёный Министерства обороны Российской Федерации».

В торжественной церемонии также приняли участие председатель Военно-научного комитета Вооружённых Сил РФ - заместитель начальника Генерального штаба Вооружённых Сил РФ генерал-лейтенант Василий Трушин, председатель Комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре Лилия Гумерова.

- Сегодня, в День Российской науки, мы поздравляем наиболее отличившихся военных учёных, - сказал статс-секретарь, открывая церемонию.

Обращаясь к лауреатам, Николай Панков подчеркнул, что награждаемые сегодня научные коллективы внесли наиболее значимый вклад в развитие российской военной науки.

- Результаты научной деятельности награждённых сегодня по достоинству отмечены руководством Министерства обороны Российской Федерации, - сказал замминистра обороны.

Кроме того, статс-секретарь отметил вклад руководящего состава органов военного управления, научно-исследовательских организаций и военных вузов в достижение научных результатов.

- Это заслуга, прежде всего, учёных, но, без сомнения, это заслуга и руководителей органов военного управления, научно-исследовательских организаций, вузов, в подчинении которых трудятся наши военные учёные, поддерживая и подтверждая высокий статус научных организаций и в целом военной науки, - отметил Николай Панков.

В 2022 году конкурсными комиссиями Министерства обороны РФ были рассмотрены 84 научные работы и 17 конкурсных дел. Всего в конкурсах приняли участие более 300 представителей органов военного управления, научно-исследовательских организаций и высших военно-учебных заведений Министерства обороны РФ.

## УСПЕШНО ДЕЙСТВУЕМ НА ПЕРЕДОВОЙ И В ТЫЛУ

Alexander TIKHONOV

Министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу провёл тематическое селекторное совещание. Оно прошло в Национальном центре управления обороной Российской Федерации. Вступительное слово главы военного ведомства начал с оценки действий наших войск в ходе специальной военной операции, негативной роли США и их союзников по НАТО, которая направлена на эскалацию конфликта, а также преступных деяний киевского режима с целью устрашения граждан новых субъектов России. В ходе совещания рассматривались вопросы переоснащения орбитальной группировки космических аппаратов военного назначения, обсуждался ход реконструкции Железнодорожных войсками Байкало-Амурской магистрали.

Оценку проводимой специальной военной операции министр начал с доведения результатов наступательных действий наших войск на Донецком и Запорожском направлениях, в ходе которых освобождены населённые пункты Соледар, Клещевка, Подгорное, Краснополье, Благодатное, Лобковое и Николаевка.

- В настоящее время успешно развиваются боевые действия в районах Углегорска и Артёмовска, - сказал генерал армии Сергей Шойгу.

Затем министр обороны остановился на негативной и провокационной роли, которую играют в сложившейся ситуации США и их союзники, пытающиеся, по оценке главы военного ведомства, максимально затянуть конфликт.

- Для этого они приступили к поставкам тяжёлого наступательного вооружения,



открыто призывают Украину захватывать наши территории, - констатировал генерал армии Сергей Шойгу. - Фактически такие шаги втягивают страны НАТО в конфликт и могут привести к непредсказуемому его эскалации.

Насколько действенна западная помощь киевскому режиму? По всей видимости, она лишь оттягивает неизбежный для него печальный конец.

- Группировки российских войск продолжают перемалывать всё поставленное Киеву вооружение и технику как на маршрутах его доставки, так и на боевых позициях, - отметил министр обороны РФ.

Он также сообщил, что, несмотря на беспрецедентную военную помощь со стороны западных стран, противник несёт значительные потери. Только за первый месяц теку-

щего года они составили более 6500 военнослужащих, 26 самолётов, семь вертолётов, 208 беспилотных летательных аппаратов, 341 танк и другие боевые бронированные машины, 40 боевых машин реактивных систем залпового огня.

Понимая, что победить Россию военным путём не удастся, украинское руководство продолжает прибегать к преступным действиям по устрашению граждан в новых субъектах России, подчеркнул глава военного ведомства. Вооружённые силы Украины наносят удары по жилым кварталам, больницам, местам скопления мирного населения, совершают террористические акты на государственных и социальных объектах.

- О варварской сущности украинского руководства также свидетельствует его нежелание прекратить огонь на время православного Рождества, - подчеркнул генерал армии Сергей Шойгу. - ВСУ в этот период цинично вели интенсивные обстрелы населённых пунктов. Всего противник произвёл свыше 550 артиллерийских и миномётных обстрелов. Украинская артиллерия подавлялась ответным огнём российских войск.

Министр обороны РФ заявил, что обеспечение безопасности российских граждан в новых регионах и защита жителей Украины от геноцида со стороны киевского режима будет продолжены.

Первый вопрос тематической части селекторного совещания касался перспектив переоснащения орбитальной группировки космических аппаратов военно-технического назначения.

2

## МАСТЕРА РОЖДАЮТСЯ В ПОЛЕ

Maksim BASNIN

В войсках Восточного военного округа продолжается плановая подготовка личного состава. Основной задачей в новом учебном году являются качественные боевые подготовка мобилизованных военнослужащих, новобранцев минувшего призыва, несение боевого дежурства и проведение тактических учений. Во главе угла стоит постоянное совершенствование уровня полевой выучки, мастерства в эксплуатации вооружения, военной и специальной техники, поддержание необходимого уровня боеготовности подразделений.

На Камчатке на полигоне Радыгино проходит сбор гранатомётчиков морской пехоты Тихоокеанского флота с применением опыта специальной военной операции. Сбор военнослужащих стартовал в соответствии с планом боевой подготовки флота. Гранатомётчики отрабатывают скрытное перемещение, оборудование и маскировку позиций, а также выполняют стрельбы по неподвижным и движущимся целям из РПГ-7 и автоматических гранатомётов станковых АГС-17 «Пламя».

Перед началом практического этапа сбора подготовленные инструкторы прочитали морским пехотинцам лекцию о применении огневых гранатомётных групп и особенностях использования гранатомётов в ходе специальной военной операции.

Военнослужащие в течение нескольких дней тренировали навыки по определению цели, точному расчёту расстояния до

корабля к участку необорудованного побережья для погрузки техники и личного состава способом «на упор». Далее личный состав БДК «Адмирал Невельской» выполнил норматив по отходу от берега с выполнением элемента по маскировке своего манёвра.

В учебном сборе были задействованы более 100 военнослужащих соединения морской пехоты Войск и сил на Северо-востоке России.

Экипаж большого десантного корабля «Адмирал Невельской» Тихоокеанского флота провёл в бухте Малая Лагерная на Камчатке тренировку по погрузке и выгрузке военной техники.

Мероприятие прошло в соответствии с планом боевой подготовки флота совместно с подразделениями морской пехоты ТОФ, дислоцированными в Камчатском крае. В ходе тренировки была отработана организация подхода десантного

корабля к участку необорудованного побережья для погрузки техники и личного состава способом «на упор». Далее личный состав БДК «Адмирал Невельской» выполнил норматив по отходу от берега с выполнением элемента по маскировке своего манёвра.

Завершилась тренировка отработкой норматива по подходу корабля к берегу и выгрузке техники и десанта. Всего в тренировке приняли участие более 100 военнослужащих, было задействовано около 20 единиц военной и специальной техники.

На Сахалине на полигоне Успеновский военнослужащие продолжают совершенствовать навыки артиллерийской стрельбы. В ходе занятий расчёты 120-мм миномётов «Сани» отрабатывают нормативы по занятию и маскировке огневых позиций в зимних условиях, а также вы-

полняют боевые стрельбы. Корректировку огня и координаты целей артиллеристы получают от операторов современных комплексов беспилотной авиации.

Опытные офицеры армейского корпуса ВВО и участники боевых действий помогают военнослужащим довести науки работы на артиллерийских приборах и орудиях до совершенства. Для нанесения точного удара по «противнику» корректировку огня мастера артиллерийского дела производят с учётом климатических условий. Боевые стрельбы артиллерийских расчётов выполняются по мишням, имитирующими боевую технику и живую силу противника, на расстоянии от двух до пяти километров.

В Приморском крае гранатомётчики общевойскового объединения ВВО выполнили боевые стрельбы из гранатомётов РПГ-7В в дневное и ночное время суток. Огонь вёлся по мишням, имитирующими наступающую пехоту и боевую технику противника. Военнослужащие выполнили огневые задачи как в наступлении, так и в обороне. При этом они совершенствовали навыки занятия и маскировки огневых позиций и скрытого перемещения на поле боя.

На общевойсковом полигоне Сергеевский военнослужащие танковых подразделений приступили к выполнению тактико-огневых тренировок с отработкой навыков фланговой стрельбы.

2

